
VERBALE DEL26 GIUGNO 2015

L'anno 2015, il giorno 26 del mese di Giugno si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. n" 490283 del

I7.06.2015 e O.d.G., in seduta di prosecuzione per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 09.45 chiama l'appello.

E'assistito dal Segretario Sig.ra A. Maria Geraci.

Redige il verbale l'Istr. Amm.vo Davide Martinez.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, DtFazio, Giocaliero, Guaresi, LaValle, Sala, Savoca, Scarlata

e Cangelosi. Sono assenti i consiglieri Cardella, Duminuco, Greco, Inzerillo, Marchese e Terzo.

Alle ore 09.50 entra il vice presidente Inzerillo.

Il presidente Tomaselli inizia i lavori d'aula dando alcune comunicazioni pervenute presso gli

Uffici di Presidenza: la prima riguarda una nota della R.A.P. dove viene menzionato l'intervento

eseguito per l'awenuta rimozione di carta e vetro in Via Ciaculli, 128; e-mail, a firma del dottor

Musacchia per pulizia cercini in Via A. Rudinì, così come richiesto dagli Uffici di Presidenza della

Seconda Circoscrizione; e-mail, sempre a firma del dirigente Settore Verde e Vivibilità, Musacchia

per intervento potatura presso la Villetta Chrazzese in Via Sperone, 34; nota della R.A.P. dove si

riscontra I'effettuato intervento rimozione rifiuti in Via Pecori Giraldi; nota trasmessa dalla

Azienda AMG dove si informa espletamento di manutenzione in Via Nick La Rocca, così come

richiesto nella nota a firma del presidente Tomaselli su indicazioni del consigliere Colletti; nota

della R.A.P. che indica l'avvenuta rimozione di rifiuti urbani misti in Via Ciaculli, 365 e Via

Gibilrossa, così come richiesto nella nota a firma del presidente Tomaselli. Poi, il presidente

prosegue la lettura di alcuni inviti pervenuti alla Presidenza da parte del presidente del Consiglio

Salvatore Orlando e che riguarda una Tavola Rotonda riguardante LaL.32812000, tale invito è per

giorno 30 p.v. alle ore 16.30 aPalazzo delle Aquile; altro invito pervenuto a questa Presidenza è

della R.A.P. per discutere del Sistema Integrato di Gestione dei Rifiuti nel mezzogiomo, argomento

fissato per venerdì 26 giugno p.v. presso Complesso Monumentale dello Steri - Sala Magna e il

presidente Tomaselli invita tutti i consiglieri a partecipare per la delicata e importante

problematica; invito da parte del Sindaco per la consegna della sede dell'Ufficio del Garante dei

Diritti dell'Infanzia e dell'adolescenza del Comune di Palermo; immobile confiscato alla mafia. Per

ultimo, il'presidente Tomaselli legge una nota a firma dello stesso dove come oggetto si richiede la

sincronizzazione e rimodulazione tempi impianti semaforici di Corso dei Mille (tratto compreso tra

Viale A. D'Aosta eP.zza Saffa - linea Tram 1). Questa nota è tndrcrzzata al Settore Servizi

Collettività - Uffrcio Mobilità Urbana, al Comando P.M., al Polo Circ.le P.M. Sud-Est e, p.c. al

Sindaco all'Ass.re alla Mobilità e all'Azienda Amat S.p.A.
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Alle ore 10.10 entra in aula il consigliere Marchese.

Il presidente Tomaselli tiene a precisare che ha partecipato al C.d.A. della R.A.P., dove si e

discusso delle tante problematiche inerenti gli auto compattatori in arrivo, delle squadre uniche da

organizzare per operare nelle otto Circoscrizioni, squadre che avranno un referente che potrà essere

contattato dalle rispettive Circoscrizioni. Di tutto questo il presidente Tomaselli riferirà

dettaeliatamente in Consiglio quando avrà notizie certe sull'awenuto riassetto della R.A.P.

I1 presidente Tomaselli riferisce anche dell'incontro che ha avuto con il presidente della Reset,

Perniciaro. incontro nel quale ha colto I'occasione intanto per ringraziarlo per quanto fatto fino

adesso nel Territorio. La Reset pror,wederà a farc un programma di interventi settimanali anche in

sinergia con l'Azienda R.A.P. per quello che riguarda gli interventi piu complicati e urgenti.

Bisognerebbe che il Consiglio Circoscrizionale facesse a sua volta un Piano d'intervento valutando

le priorità da proporre alla Reset.

Alle ore 10.15 il presidente Tomaselli nomina come scrutatori i consiglieri Sala, Scarlata e

Cangelosi. Lo stesso Presidente mette in votazione l'inversione dell'O.d.G con il seguente esito

finale: presenti n 12, favorevoli n 8, contrari n 3 ( Giocaliero, Marchese, Inzerillo ), Astenuti n 1

(Sala), assenti n 4 ( Cardella, Duminuco, Greco, Terzo).

Quindi il Presidente chiede di prelevare la proposta n. 359036 del 07.05.2015, avente per oggetto:

"2^ Edízione o'Romagnolo Beach Village - Festa d'inizio Estate (Giugno 2015)", a firma di

tutti consiglieri.

Alle ore 10.35 entra il consigliere Greco.

In merito a questa proposta chiede d'intervenire il consigliere Colletti e il presidente Tomaselli

acconsente. Il consigliere Colletti tiene a precisare che contrariamente a quanto affermato da alcuni

colleghi consiglieri, per quanto ha ar..uto modo di dimostrare durante le sedute di Consiglio, ha

sempre denunciato il totale abbandono di tutta la Costa. Poi, 1o stesso consigliere ricorda, ancora

una volta, la sospetta presenza di alcuni consiglieri comunali proprio in prossimità della stagione

estiva. Un particolare, questo, a dir poco contestabile, da definire strumentale da chi vuole ottenere

paternità che non gli possono appartenere. Insomma, una situazione molto ingannevole nei

confronti dei residenti e di quei consiglieri circoscrizionali che da sempre e in maniera reale si

adoperano alle reali esigenze del litorale per migliorarne le condizioni.

Il consigliere Di Fazio si associa a quanto detto dal collega Colletti e auspica un coinvolgimento di

tutti i residenti. Mentre il consigliere La Valle si dice contrariata a concretizzarelaproposta perché

tutto il lungo mare è e rimane una discarica a cielo apefto ed è inaccettabile concentrare tutte le

attenzioni politiche del Consiglio Circoscrizionale solo su una parte della Costa.
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Anche il consigliere Guaresi si associa al collega Colletti, ma occorrerebbe

attenzione su tutta la costa, anche pelché non si può correre ii rischio di fare

concentrando solo su una parle della spiaggia gli sforzi del consiglio'

Il vice presidente rnzerillo si trova d,accordo con quanto detto dai consiglieri, suggerendo agli

stessi di essere presenti in spiaggia numerosi' questo per dare un segnale forte ed eloquente ai

cittadini ma, soprattutto, all' Amministrazione'

Interviene il consigliere Marchese il quare suggerisce di invitare in consiglio l'Ass.re Gini per

affrontare in maniera fattiva i mile probremi che affliggono tutto il territorio. Poi, ricorda, in

maniera polemica, quanto sia strumentale la presenza del rappresentante del comitato recupero

mare e coste che tende sempre ad appropriarsi meriti che sicuramente non gli appartengonol

presenza, questa, quasi sempre puntuale quando sul territorio vengono risolti grandi e piccoli

probremi dai consiglieri della Seconda circoscrizione. Lo stesso consigriere Marchese.

rivolgendosi a tutto il consiglio, suggerisce di indire una seduta di consigrio circoscrizionale

proprio su un tratto della costa, per meglio amplificarne il buon proposito dell'Aula che ha a cuore

questa meravigliosa spiaggia che meriterebbe molto di piu' Il consigliere Savoca' semple in merito

alla questione della costa, trova originale e, forse, più incisiva una protesta di tutti i consiglieri

de*a Seconda circoscrizione svorgendo una sorta di manifestazione nella spiaggia di Mondello'

sicuramente una spiaggia più attenzionata e tenuta purita perché ricade in una zona residenziale

della città.

I1 consigliere Sala, invece, fa notare quanto sia strano che la proposta sottoscritta da tutti i

consiglieri e approvata dalle tre commissioni, sia stata messa in discussione in sede di consiglio

perché gli stessi che la presentano dichiarano l'improponibilità dell'iniziativa perché lamentano il

grave abbandono di quasi tutta la spiaggia. Insomma' o la proposta viene approvata all'unanimità o

non sia approva se non prima non viene risorta ra pulizia e la bonifica di tutta la spiaggia.

Diversi consigrieri specificano alio stesso Sara che la proposta che è stata presentata nel mese di

maggio, cioè quando era stata assicurata la pulizia e la bonifica della costa'

Il consigliere Di Fazio prende la parola e ripercorre brevemente l'amarcord di quando era bambino

e frequentava la bellissima spiaggia popolata dai palermitani, insomma un'altra storia che con la

triste e vergognosa "fotografia" del litorale di oggi non ha nulla a che vedere'

Il presidente Tomaselli si associa con quanto detto dai consiglieri e in particolar modo con la

dichiarazione del consigliere sala per quanto riguarda la discussione che si è fatta sulla proposta da

votare. Poi, il presidente Tomaselli, rncalzatutto il consiglio a prendere un'incisiva iniziativa per

ottenere ra purizia deila spiaggia, chiedendo l'utilizzo di una para meccanica. questo tipo di

iniziat'adeve essere amplificata tramite i comunicati stampa, nella speranza che gli uffici

competentivenganoulteriormentesensibilizzattaintervenire.



Si pone in votazione la proposta n. 359036 del 07.05.2015 che viene approvata con il
esito: Presenti . n. 13; voti favorevoli n. 13; astenuti n. 0; assenti i consiglieri Ca

Duminuco eTerzo.

Alle ore 11.05 esce il consigliere Cangelosi.

Interviene il consigliere Colletti, il quale suggerisce che il giorno piu adatto per denunciare

l'abbandono della spiaggia, con la presenza dei consiglieri, è il sabato, giorno in cui la presenza dei

cittadini risulta essere più numerosa.

Alle ore 11.10 escono i consiglieri La Valle, Scarlata e Marchese.

Il presidente Tomaselli prende atto da quanto detto dal consigliere Colletti, e invita tutto il
Consiglio a imprime una maggiore riflessione su quanto si dovrà fare su tutta la costa. Anche il
vice presidente Inzerillo è d'accordo a recarsi sabato prossimo sulla spiaggia; anche lui fa notare

quanto sia ingannevole e poco delicato da parte di alcune persone che operano in politica, che

vorrebbero "pubblicizzare" attenzioni rivolte al territorio, mortificando di fatto le autentiche attività

svolte dalla Seconda Circoscrizione. Atteggiamento questo, volto ad appropriarsi di meriti che non

gli appartengono.

Alle ore 11,30, terminata la discussione generale, il presidente dichiara chiusa la seduta.

I1 Presidente


